



# Apple Pay粉墨登场人气高涨

## 宁波个别超市已可支付,部分“果粉”昨尝鲜

□记者 崔凌琳 鲁威

苹果Apple Pay业务于昨天凌晨5:00正式上线,牵动了甬城刷卡一族的敏感神经。Apple Pay与现有的其他非接触式支付有何区别?与普通二维码支付有何区别?怎样的卡可以绑定Apple Pay?怎样绑定?哪些地方可以使用?……伴随着各种疑问,昨天,众多宁波市民抢先绑定了这种新型支付功能,其中还有一小部分市民更是手持苹果手机先行尝试了这种方便、快捷的支付方式。

### 新型支付方式吸引众多“果粉” 绑卡过程一度“塞车”

由于苹果Apple Pay业务昨天上线的信息早已广为传播,昨天,我市已有为数众多的“果粉”开始尝试这种全新的支付。

昨天下午,记者在城区随机采访了多位市民,结果发现其中就已有不少人跃跃欲试。“听说‘苹果派’上线了,我一大早就升级了手机系统绑定了银行卡。”采访中,市民李小姐这样对记者说。

她向记者介绍,要绑定银行卡,激活这种新型支付产品,首先得将手机的语言和地区设为美国,然后打开“钱包/Wallet”应用,点击右上角的“+”,在一个一个简单的介绍页面中点击“下一步”。在添加卡片环节,持卡人需要将一张银行卡(可以是借记卡,也可以是信用卡)放在了摄像框之内,信息显示绑定成功了,随后填写验证码即可。

绑定过程中,记者注意到,需要将苹果手机操作系统版本升级到IOS9.0以上。据悉,目前,iPhone6、iPhone6 Plus、iPhone6s、iPhone6s Plus、apple Watch、iPad Air2、iPad mini3、iPad mini4及iPad Pro都可使用Apple Pay功能;而iPhone5与5S可通过手机授权Apple Watch,用手表实行支付功能。

据悉,目前国内已有近20家主要商业银行支持此项服务,其中,首批开通服务的银行包括工行、农行(贷)、中行、建行、邮储银行(借)、中信银行、民生银行、招商银行、兴业银行、广发银行、浦发银行、上海银行;交通银行、光大银行、华夏银行、平安银行、宁波银行将于下月底前定期开通上线。

根据介绍,这款类似“线上卡包”的支付业务,可极大提高支付效率,通过绑定银行卡的手机贴近符合条件的POS机并验证指纹,即可完成支付,整个支付的过程相当快捷。反馈信息显示,一家银行一小时内绑卡数量少则数万张、多达十几万张,绑定过程一度遭遇“塞车”,宁波市民也加入疯狂绑卡行列。

### 宁波已有超市尝鲜 记者昨现场体验Apple Pay

那么,Apple Pay的支付体验究竟是怎样的?速度到底有多快?昨天,记者拿着添加好银行卡的苹果手机,第一时间体验了一把“苹果派”支付。

听说鄞州嵩江中路华润万家乐购express门店已经可以体验Apple Pay了,记者特地前往。一进门,“欢迎使用Apple Pay”和“欢迎使用云闪付”的小广告牌已然摆在了桌上。记者随手拿了一个口香糖。收银员用POS机扫了一下口香糖,让记者将手机靠近POS机约1厘米位置,还没有开屏的手机屏幕瞬间被点亮。随后,记者按照指示用手指按了一下HOME键,完成指纹认证,整个支付过程就完成了。“华润万家旗下乐购express门店和vango便利店的pos机是有闪付功能,已经更新完系统,可以使用apple pay”,华润万家宁波负责人介绍,“而眼下,公司已经开始对更多员工做相关培训,以便推广。”

线上支付也是一样。昨天,记者在苹果官网看到,不少商家、网站均已经开通了Apple Pay,例如大众点评、神州租车、猫眼电影、易到用车等。以团购网站美团网为例,较以往,主页上已新增了一个“Apple Pay团购专区”,点击进去,“骨头王火锅”、“小肥羊”、“苏浙汇”等套餐的右下角都会有一个“Pay”的图标,用户只要点击这个图标,就会跳出一个支付界面,支付的方式同样是用手指按HOME键,换句话说,支付的时长不过是一秒钟而已。完成“Touch ID支付”,订单就成功了。

截止到昨晚记者发稿,北仑家乐福店等商户也陆续传来Apple Pay支付成功的消息。

不过,尽管按之前的消息称肯德基、麦当劳等门店也将可以使用Apple Pay支付,昨天下午起,记者接连走访了城区多家上述门店,均被告知尚不能使用。



左图:昨日,一名消费者在苹果零售店内使用Apple Pay支付服务购买商品。据新华社

上图:具有“闪付”功能的POS机。

记者 鲁威 摄

### “云闪付”家族人气骤增 但大范围普及尚需时日

“苹果派”的高调登场让去年年底刚刚露脸的官方移动支付“云闪付”家族人气骤增。

据悉,去年“双十二”当天,中国银联联合20余家商业银行发布了“云闪付”。持卡人只要拥有一部具备NFC功能的手机,就可直接在手机银行APP中生成一张银联卡的虚拟“替身卡”,即“云闪付”卡,在线下具有银联“闪付”标识的联机POS机“刷手机”进行支付,也可在线上商户通过银联在线支付进行付款。不过,推出之初,“云闪付”仅支持使用安卓系统的手机,如今,“云闪付”在苹果手机上的实现载体正是Apple Pay。

中国银行宁波市分行相关负责人表示,使用“云闪付”支付更便捷,手机不需要联网,更不必打开手机银行APP,只要点亮屏幕靠近POS机即可完成支

付;而在安全性方面,凭借创新技术带来动态密钥、云端验证等多重安全保障,“云闪付”支付时不显示真实卡号,能够有效保护持卡人隐私及支付敏感信息,因此这种支付方式相比于市场上其他移动支付全性更高。

在线下支付方面,银联人士表示,目前,宁波只要有“闪付”标识的线下商户,理论上均支持“云闪付”功能,如,目前,麦当劳、必胜客、家乐福、85度C等线下商户均已接受“云闪付”支付,同样的,这些商户也很有可能成为首批开启Apple Pay支付的商家。

不过,银行人士在接受记者的采访时同样表示,目前,全国NFC手机终端整体占比只有25%,银联在全国1000多万台POS终端中,支持“闪付”的终端仅有300万台,因此,“苹果派”的大范围普及或还需要些时日。

### 展望

### 更多移动支付业务有望上线对决第三方支付

官方移动支付家族高调迎来新成员,让原本单边火爆的移动支付市场一时间弥漫出了硝烟。

据悉,在此之前,支付宝和微信支付这两大互联网第三支付巨头显然占据了移动支付市场大多数人气。在线上,去年春节,微信支付通过发红包实现逆袭,拥有了大批用户,今年春节,微信支付人气有增无减,发红包已经成为微信圈活跃群成员气氛的一大利器;线下,微信支付也在大力推广,如今在宁波,去三江超市购物,找顺丰寄快递,都可以用微信扫码支付来付款,还不时有优惠活动。支付宝更是如此,线上,无论是双十一、双十二、圣诞、元旦,支付宝已然成为购物一族的支付法宝;而线下,如今在甬城的各大商场、超市、医院,均已有了它的身影。就在本周,宁波首家支付宝菜场亮相,进一步将这种第三方支付方式渗透到了宁波老百姓身边。

“但是,如果吃饭、购物、出门旅游都可以很方便地刷手机搞定,我想我会选择使用‘苹果派’这样的官方移动支付方式,毕竟,直接来自传统商业银行的支付功能想必会更加强大,最重要的是更安全。”市民方先生昨称。

对此,宁波市金融研究院执行院长孙伍琴表示,“未来客户尤其是年青一代去银行会越来越少,而银行将更多的金融场景和生活场景打通,功能或许比第三方支付的功能更强大,这将是吸引更多的客户使用的关键。”

据悉,继Apple Pay后,沃尔玛亦即将推出的移动支付服务“Walmart Pay”,业内人士表示,未来,会有越来越多的移动支付工具在线下、线上两大市场攻城略地。